

# ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОТДЫХА в Тюменской области: межведомственное взаимодействие

Наталья Шевчик,  
заместитель губернатора Тюменской области

**Основной элемент системы отдыха и оздоровления Тюменской области — межведомственное взаимодействие, которое строится посредством создания единого правового поля и порядка финансирования, путём координации деятельности и единой кадровой политики.**

**Н**ам удалось создать оптимальный вариант координации в сфере отдыха и оздоровления посредством работы межведомственных комиссий — областной и территориальных. Комиссии постоянно действующие, работают в круглогодичном режиме.

В их состав входят представители федеральных и областных органов исполнительной власти. В областную комиссию входят также депутаты Тюменской областной Думы. И это важно, так как многие наши инициативы поддерживаются законодательной властью. Это позволяет нам эффективно решать основные задачи оздоровительной кампании и поддерживать на стабильно высоком уровне охват населения Тюменской области организованными формами отдыха и оздоровления.

Система финансирования отрасли строится на взаимодействии органов исполнительной власти различных уровней, фондов социального и медицинского страхования и иных

коммерческих и некоммерческих структур. Областное финансирование осуществляется через систему государственных закупок, а также посредством государственных заданий, доводимых до учреждений.

В области разработан и действует порядок определения классности оздоровительных учреждений. Это способствует установлению единого подхода к формированию цен на путёвки, а также позволяет обеспечить государственную поддержку всей сети учреждений отрасли, сформировать оптимальное соотношение цены и качества услуг по отдыху и оздоровлению.

Механизмы государственного контроля за расходованием бюджетных средств, созданием безопасных условий пребывания в оздоровительных учреждениях, качеством предоставляемых услуг также предусматривают межведомственное взаимодействие и направлены на обеспечение объективности проверок, выполнение функций согласительной комиссии, а не только на выявление нарушений в оздоровительных учреждениях.

По результатам работы межведомственная комиссия ежегодно определяет проблем-

ные места. Для решения проблем создаётся рабочая группа по организации контрольно-надзорных мероприятий в учреждениях. Регламент работы рабочей группы и комплексный план мероприятий позволяют повысить ответственность руководителя, обеспечить оперативное устранение нарушений, улучшить качество предоставляемых населению услуг.

Кадровая политика реализуется во взаимодействии заинтересованных структур. Действует чёткая схема подготовки специалистов:

- вузовское обучение педагогических и медицинских кадров. Оно осуществляется по специальным программам, сформированным с учётом потребностей организаций и учреждений по отдыху и оздоровлению;
- повышение квалификации работников различных профилей на семинарах и курсах, проводимых заинтересованными ведомствами и контролирующими структурами, в том числе Роспотребнадзором, МЧС и т.д.;
- подготовка вожатых из числа студентов в специализированной школе, работающей на постоянной основе, и последующая ежегодная их аттестация.

Летний отдых детей и подростков не сводится к оздоровлению с использованием диетического питания, витаминных столов, профилактического лечения, но предусматривает реализацию развивающих и познавательных программ дополнительного образования.

Важнейшее требование допуска учреждений на рынок — наличие сертифицированных программ. Ежегодно в преддверии летней оздоровительной кампании проводятся конкурсы программ дополнительного образования, в которых участвуют учреждения образования, культуры, социальной, молодёжной политики и спорта. Победители к имеющемуся финансированию получают дополнительную грантовую поддержку за счёт средств областного бюджета. По результатам конкурса разрабатывается и издаётся специальная методическая литература с перечнем лучших моделей программ.

Создана отраслевая корпоративная информационная система социальной защиты населения, которая состоит из нескольких связанных между собой программных продуктов.

Информационная межведомственная система несовершеннолетних, нуждающихся в отдыхе, оздоровлении и занятости, включает в себя сведения о детях, обучающихся в системе общего среднего и специального образования, и позволяет не только планировать их отдых и занятость, но и отслеживать в оперативном режиме результаты работы. В создании банка данных участвуют все органы и учреждения системы профилактики.

Мы регулярно модернизируем программную версию продукта, проводим обучение специалистов и осуществляем мониторинг формирования базы и её использования для того, чтобы информационная система была действенным инструментом в организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних.

В долгосрочные целевые программы введены показатели эффективности деятельности по приведению материально-технической базы отрасли в нормативное состояние и, как следствие, повышение охвата населения организованными формами отдыха и оздоровления. Постоянно осуществляется мониторинг этих показателей. Вопросы укрепления материально-технической базы учреждений на особом контроле Правительства Тюменской области. Результаты работы мы видим в том, что в настоящее время более 80% учреждений приведены в нормативное состояние.

Сложившаяся экономическая ситуация требует новых подходов к организации отдыха и оздоровления, ибо очевидно, что финансовые ресурсы по многим направлениям деятельности будут ограничены. И сегодня важны интеллектуальные, кадровые ресурсы, умеющие стратегически мыслить люди, могущие предложить новые возможности для развития отрасли.

Не менее важным остаётся межведомственное взаимодействие. Только вместе мы сможем преодолеть временные трудности и добиться значимых результатов. **НО**